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Ata da trigésima sexta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo período 

Legislativo da Vigésima Legislatura do ano de dois mil e vinte e cinco. Aos dezoito dias do mês 

de novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa 

do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h00min, no Plenário Carlos Roberto 

Cabral Furtado da Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador Washington 

Ricarlos Pereira Marques, primeiro secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos, 

segundo secretário o vereador Valdir Amadeu Silva e terceiro secretário o vereador Edvaldo   

Bastos Dourado Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, abriu a sessão, 

solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Adriano 

de Aguiar Coutinho, Antônia Pereira Farias, Edvaldo Bastos Dourado Junior,  Elisvaldo Ribamar 

Silva, Evandro Luiz dos Anjos Leitão, Iamax Prado Custódio, Jadson Felix da Silva, João 

Raimundo de Barros Junior, Maria de Almeida Silva, Odinea Serrão Peres, Rangel Cruz 

Moraes, Raimison Antônio de Abreu dos Santos, Thiago Maciel Neves, Valdecy de Araújo 

Martins, Valdir Amadeu Silva e Washington Ricarlos Pereira Marques. Havendo número legal 

de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Valdir 

Silva que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: O 

presidente colocou a ata da 35ª Sessão Ordinária do dia 18 de novembro de 2025. Aprovada 

por maioria dos vereadores com abstenção do vereador Thiago Maciel Neves. O vereador 

Júnior Dourado solicitou a retificação da ata referente à sessão do dia 30 de setembro de 2025, 

na qual consta o Projeto de Lei nº 073/2025, de autoria do vereador Valdir Amadeu da Silva, 

que “dispõe sobre a instalação e veiculação de publicidade em outdoors no município de 

Itaituba e dá outras providências”, registrado como aprovado por unanimidade. O parlamentar 

esclareceu que o parecer da comissão competente foi contrário à proposta legislativa, 

resultando em sua rejeição acompanhando o parecer da comissão. Diante dessa 

inconsistência, requereu a devida correção da ata, não havendo objeção por parte de qualquer 

vereador presente. Ressaltou-se, ainda, que a retificação da referida ata constitui elemento 

fundamental para embasar o processo de anulação da lei sancionada pelo Poder Executivo 

Municipal.  vereador Valdir Silva pediu mais atenção da secretária administrativa para que esse 

fato não se repita. Leis Sancionadas: Lei Municipal nº 4.295/2025 de autoria do Executivo, 

autoriza o Poder Executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio 

municipal a Nailson da Silva Viana, e dá outras providências; Lei Municipal n° 4.296/2025 de 

autoria do Executivo, inclui no calendário oficial de eventos do município de Itaituba a "Corrida 

o Sol Nasce para Todos", promovida pela ONG O Sol Nasce para Todos, e dá outras 

providências; Lei Municipal n°4.297/2025 de autoria do Executivo, denomina-se de “Sebastião 

dos Santos” - a Unidade Básica de Saúde da Comunidade Vila Rayol, e dá outras providências; 

Lei Municipal n° 4.298/2025 de autoria do Executivo, dá a denominação de “Sérgio Amorim D‘ 
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Oliveira Júnior” à praça da Travessa Transgalego - Bairro Liberdade, anexa ao muro da Escola 

Municipal Joaquim Caetano Corrêa-JCC; Lei Municipal n° 4.299/2025 de autoria do Executivo, 

dispõe sobre a inclusão da peregrinação a São José da Capelinha no calendário oficial de 

eventos do município de Itaituba e reconhece o evento como patrimônio histórico e cultural de 

natureza imaterial do povo Itaitubense; Lei Municipal n° 4.300/2025 de autoria do Executivo, 

dispõe sobre o enquadramento funcional dos servidores efetivos da Secretaria Municipal de 

Educação de Itaituba, no âmbito do Plano de Cargos, Carreira e Remuneração - PCCR, e dá 

outras providências; Lei Municipal n° 4.301/2025 de autoria do Executivo, dispõe sobre a 

inviolabilidade da liberdade religiosa como direito fundamental nas entidades religiosas, no 

âmbito do município de Itaituba, e dá outras providências. Para Tramitação: Projeto de Lei n° 

107/2025 de autoria do Executivo, dispõe sobre a revogação da Lei nº 2.189/2011, institui o 

novo organograma da Secretaria Municipal de Educação, e dá outras providências. Projeto de 

Lei n° 109/2025 de autoria do Executivo, autoriza o Poder Executivo a alienar, sob forma de 

venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal à Marcelo Cajado Neves, e dá outras 

providências. Projeto de Lei n° 111/2025 de autoria do Executivo, autoriza o Poder Executivo a 

alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal à Bianca dos Santos 

Lira, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n° 209/2025 de autoria do vereador 

Evandro Luiz dos Anjos Leitão, institui o “Programa de Limpeza Urbana e Responsabilidade 

Compartilhada” no município de Itaituba, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n° 

210/2025 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, denomina “Parque Linear Buriti João 

Toloca”, localizada no km 5, entre 4ª rua do Jardim Aeroporto e 1ª rua do Jardim América, e dá 

outras providências. Projeto de Lei Ordinária n° 211/2025 de autoria do vereador Elisvaldo 

Ribamar Silva, da nova redação ao artigo 3º da Lei Municipal nº 1.137/1991, que dispõe sobre 

a criação da feira livre da 16ª rua do Bairro Bela Vista, e dá outras providências. Projeto de Lei 

Ordinária n° 212/2025 de autoria do vereador Washington Ricarlos Pereira Marques, institui, no 

âmbito do município de Itaituba, o “Outubrinho Rosa” e o inclui no calendário oficial de eventos 

do município, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n° 213/2025 de autoria do 

vereador Washington Ricarlos Pereira Marques, institui, no âmbito do município de Itaituba, o 

“Novembrinho Azul” e o inclui no calendário oficial de eventos do município, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Ordinária n° 215/2025 de autoria do vereador Elisvaldo Ribamar 

Silva, fica denominado de professora Alice Carneiro, o Centro Municipal de Educação Infantil, 

que está sendo construído no Residencial Viva Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 

05/2025 de autoria da vereadora Odinea Serrão Peres, concede título de mérito comunitário ao 

senhor João Bastos Rodrigues, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 06/2025 de autoria do vereador Jadson 

Felix da Silva, concede título de cidadão Itaitubense ao senhor Valmir Jose Trombetta, como 
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reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de Decreto 

Legislativo n° 07/2025 de autoria do vereador Jadson Felix da Silva, concede título de honra ao 

mérito ao senhor Oditon Correia do Nascimento, como reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 08/2025 de autoria do 

vereador Jadson Felix da Silva, concede título de mérito comunitário ao ex. vereador Daniel 

Martins do Santos, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de 

Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 12/2025 de autoria do vereador Valdecy de Araújo 

Martins, concede título de cidadão Itaitubense a senhor Oberdan Assis Perondi como 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de Decreto 

Legislativo n° 13/2025 de autoria do vereador Valdecy de Araújo Martins, concede título de 

honra ao mérito ao senhor Edmar Fernando da Silva, como reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 15/2025 de 

autoria do vereador Valdecy de Araújo Martins, concede título de mérito comunitário ao ex 

vereador Euclides Alvez da Costa Filho, como reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 16/2025 de autoria do 

vereador Thiago Maciel Neves, concede título de mérito comunitário ao ex. vereador Dirceu 

Biolchi, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. 

Projeto de Decreto Legislativo n° 17/2025 de autoria do vereador Washington Ricarlos Pereira 

Marques, concede título de cidadão Itaitubense ao senhor Evandro Alves Rocha, como 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de Decreto 

Legislativo n° 18/2025 de autoria da vereadora Odinea Serrão Peres, concede título de honra 

ao mérito ao senhor Odair José Macedo Ferreira, como reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 19/2025 de autoria do 

vereador Rangel Cruz Moraes, concede título de cidadão Itaitubense ao senhor Fernando 

Oliveira Sousa, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de 

Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 20/2025 de autoria do vereador Valdir Amadeu da 

Silva, concede título de mérito comunitário ao senhor ex vereador Antônio Lopes de Sousa, 

como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de 

Decreto Legislativo n° 21/2025 de autoria do vereador Valdir Amadeu da Silva, concede título 

de cidadão Itaitubense ao senhor Maximino Vidal Gusman, como reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 

22/2025 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, concede título de cidadão Itaitubense 

ao senhor Rinaldo Bertin, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 26/2025 de autoria do vereador Thiago 

Maciel Neves, concede título de cidadão Itaitubense ao senhor Edenê Jofre do Nascimento, 

como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de 
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Decreto Legislativo n° 28/2025 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, 

concede título de cidadão Itaitubense ao senhor Francisco Lopes Araújo, como reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 

29/2025 de autoria da vereadora Odinea Serrão Peres, concede título de cidadão Itaitubense 

ao senhor Magno Costa de Azevedo, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados 

ao município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 30/2025 de autoria do vereador 

Evandro Luiz dos Anjos Leitão, concede o título de cidadão Itaitubense à senhora Rosilene 

Sousa, e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 31/2025 de autoria do 

vereador Evandro Luiz dos Anjos Leitão, concede o título de mérito comunitário ao senhor 

Pedro Aurélio Farias, e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 32/2025 de 

autoria do vereador Evandro Luiz dos Anjos Leitão, concede o título de honra ao mérito ao 

senhor José Edson do Lago Silva, e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 

33/2025 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, concede título de mérito 

comunitário ao senhor Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, como reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 34/2025 de 

autoria do vereador Thiago Maciel Neves, concede título de honra ao mérito ao senhor Robson 

Evangelista, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. 

Projeto de Decreto Legislativo n° 35/2025 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, 

concede título de mérito comunitário ao ex vereador João Paulo Master, como reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 

36/2025 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, concede título de honra ao 

mérito ao senhor Antônio da Silva Santos Filho, como reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 37/2025 de autoria do 

vereador Elisvaldo Ribamar Silva, concede título de honra ao mérito ao senhor José Douglas 

Carvalho, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. 

Projeto de Decreto Legislativo n° 38/2025 de autoria do vereador Elisvaldo Ribamar Silva, 

concede título de mérito comunitário ao senhor Diego José Mota Freitas, como reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 

39/2025 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, concede título de cidadão Itaitubense 

ao senhor Dr. Jarlisson Rebelo Gonçalves, como reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 40/2025 de autoria do 

vereador Elisvaldo Ribamar Silva, concede título de cidadão Itaitubense o senhor Juarez Alves 

da Silva, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. 

Projeto de Decreto Legislativo n° 42/2025 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, 

concede título de honra ao mérito ao senhor Darlling Ribeiro Lira, como reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 
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43/2025 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, concede título de honra ao mérito à 

senhora Horenice Cabral Moreira, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 44/2025 de autoria da vereadora Emilly 

Katrinny Silva de Freitas, concede título de mérito comunitário ao ex. vereador Ronny Vonn 

Corrêa de Freitas, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de 

Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 46/2025 de autoria do vereador Valdir Amadeu da 

Silva, concede título de honra ao mérito ao senhor Vanderlandio Bispo de Sena, como 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de Decreto 

Legislativo n° 47/2025 de autoria do vereador Washington Ricarlos Pereira Marques, concede 

título de honra mérito a senhora Denilma de Assis Rosa, como reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 48/2025 de 

autoria do vereador Washington Ricarlos Pereira Marques, concede título de mérito comunitário 

ao ex-vereador senhor Raimundo Santos Pimentel, como reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 49/2025 de 

autoria da vereadora Emilly Katrinny Silva de Freitas, concede título de cidadão Itaitubense o 

senhor Etevaldo Pereira Lima, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 50/2025 de autoria do vereador Iamax 

Prado Custódio, concede título de cidadão Itaitubense ao senhor Antônio Francisco de Aguiar, 

como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de 

Decreto Legislativo n° 51/2025 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, concede título 

de mérito comunitário ao ex vereador Etevaldo Pereira Lima, como reconhecimento aos 

relevantes serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 

52/2025 de autoria do vereador Edivaldo Bastos Dourado Junior, concede título de honra ao 

mérito a senhora Ana Paula Lima Dourado Bizerra, como reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 53/2025 de 

autoria do vereador Edivaldo Bastos Dourado Junior, concede título de cidadão Itaitubense ao 

senhor Marcelo Firmino Bizerra, como reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

município de Itaituba. Projeto de Decreto Legislativo n° 54/2025 de autoria do vereador 

Raimison Antônio de Abreu Santos, concede título de cidadã Itaitubense a senhora Itamara 

Mendonça de Sousa Teixeira, e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 

55/2025 de autoria do vereador Raimison Antônio de Abreu Santos, concede título de honra ao 

mérito a senhora Uzalda de Miranda de Sousa, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao munícipio de Itaituba, e dá outras providências. Os referidos projetos e razões de 

veto foram enviados para sala de comissões par análise e parecer. Para votação: Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação, e Parecer da Comissão Permanente 

de Terras, Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e Direito do Consumidor ao Projeto 
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de Lei n° 14/2025 de autoria do Executivo Municipal, autoriza o Poder Executivo a alienar sob 

forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Katiuska Leal, e dá outras 

providências. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao 

projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por 

unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação, e Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços 

Públicos, Atividades Privadas e Direito do Consumidor ao Projeto de Lei n° 103/2025 de autoria 

do Executivo Municipal, autoriza o Poder Executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Jancimar Carvalho de Amorim, e dá outras providências. 

Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado 

os pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade, 

juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação, e Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos, 

Atividades Privadas e Direito do Consumidor ao Projeto de Lei n° 104/2025 de autoria do 

Executivo Municipal, autoriza o Poder Executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a T. A. dos Santos Carvalho, e dá outras providências. Os 

membros das duas comissões decidiram exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os 

pareceres em discussão e votação, os mesmos foram aprovados por unanimidade, juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação, e Parecer da Comissão Permanente de Terras, Obras, Serviços Públicos, Atividades 

Privadas e Direito do Consumidor ao Projeto de Lei Ordinária n° 51/2025 de autoria dos 

vereadores Washington Ricarlos Pereira Marques, Evandro Luiz dos Anjos Leitão, Adriano de 

Aguiar Coutinho, Raimison Antonio de Abreu Santos, Jadson Felix da Silva, João Raimundo de 

Barros Júnior, Emilly Katrinny Silva de Freitas, Valdir Amadeu da Silva, e Edivaldo Bastos 

Dourado Junior, dispõe sobre a criação e regulamentação do estacionamento do Terminal 

Rodoviário de Itaituba, e dá outras providências. Os membros das duas comissões decidiram 

exarar pareceres favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os 

mesmos foram aprovados por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária n° 

169/2025 de autoria do vereador Washington Ricarlos Pereira Marques, declara de utilidade 

pública municipal o Instituto El-Shaddai, e dá outras providências. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n° 20/2025 

de autoria do vereador Washington Ricarlos Pereira Marques, dispõe sobre a criação do 

“Balcão Cidadão” no âmbito da Câmara Municipal de Itaituba, e dá outras providências. Os 
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membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de 

Resolução n° 24/2025 de autoria do vereador Washington Ricarlos Pereira Marques, denomina 

a Escola do Legislativo da Câmara Municipal de Itaituba de “Escola do Legislativo Prof.ª Maria 

de Fátima Almeida e Silva”, e dá outras providências. Os membros da comissão decidiram 

exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução n° 27/2025 de autoria 

do vereador Washington Ricarlos Pereira Marques, cria, no âmbito da Câmara Municipal de 

Itaituba, a Sessão Especial Comunitária, destinada à participação popular e à escuta das 

demandas das comunidades, e dá outras providências. Os membros da comissão decidiram 

exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade, juntamente com o projeto em questão. Memo. n° 56/2025 de autoria 

do gabinete da vereadora Emilly Katrinny Silva de Freitas, venho, por meio deste, justificar a 

ausência da vereadora na sessão ordinária do dia 18 de novembro do corrente ano, por motivos 

de saúde. Em seguida passou se a ORDEM DO DIA: Usou a palavra o vereador Valdir Silva 

falando sobre sua satisfação em ver o início do curso de formação dos aprovados no concurso 

do COMTRI em Itaituba, enfatizando a capacitação para trabalhar no trânsito do município, 

desejando êxito aos novos futuros agentes de trânsito. Falou sobre sua viagem a COP 30 em 

Belém citando o painel dedicado aos garimpeiros da região do Tapajós, chamando atenção 

para esse assunto. Comentou sobre a instalação de uma multinacional da mineração no 

Paraguai e que a CEO disse em uma entrevista que o Brasil empurrou a empresa para o 

Paraguai, fazendo críticas as políticas tributárias do país que não favorecem a instalação de 

empresas no Brasil. Finalizou deixando seu repudio ao chanceler da França por desmerecer 

nosso país. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida, falou que na sexta-feira passada 

esteve na Comunidade Norte Sul fiscalizando a colocação de bueiros na vicinal, bem como 

esteve na Comunidade Ramal União que teve a recuperação da vicinal. Comentou sobre suas 

visitas em outras comunidades para levantar demandas e pontos críticos para levar ao 

executivo municipal e agradeceu ao pôr sempre atender seus pedidos. Finalizou comentando 

sobre a Lei municipal que cria o dia da “Consciência Negra” em Itaituba e que as escolas devem 

ter atividades de combate ao racismo. Disse que é feriado nacional e ponto facultativo no 

município e espera que seja respeitado. Finalizou deixando uma reflexão sobre a discriminação 

e racismo que os negros sofrem no dia-dia, deixando seu repudio a essas situações. Com a 

palavra a vereadora Odinea Peres, falou que esteve na Comunidade Santa Rita e que levou o 

diretor da 12ª URE para implantação do ensino médio. Falou das dificuldades dos alunos para 
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estudarem no município e citou que o polo será no km 11 abrangendo várias comunidades ao 

redor, deixando sua satisfação nesse avanço. Falou sobre as obras que estão acontecendo nos 

bairros do município e agradeceu ao prefeito Nicodemos Aguiar. Finalizou agradecendo e 

convidando a todos para a finalização do curso da Marinha. Com a palavra o vereador Iamax 

Prado, parabenizou a vereadora Odinea Peres pelos cursos que trouxe da Marinha 

beneficiando e profissionalizando a população. Comentou sobre um projeto de lei protocolado 

e será apresentado que trata sobre a implantação de salas de aulas para receber alunos do 

espectro autista. Disse que existem recursos de três milhões para aquisição de equipamentos 

adequados para as salas de aulas. Comentou sobre outra preposição de sua autoria que trata 

sobre a implantação de espaços em praças públicas para as famílias atípicas e pediu apoio dos 

demais edis. Finalizou comentando sobre um projeto de lei que denomina de “Parque Linear 

Buriti João Toloca” a Praça Linear do Km 5, que é um pedido dos moradores do bairro do KM 

5 e pediu apoio desta casa, bem como falou sobre outros pedidos e solicitações que fez ao 

executivo municipal. Usou a palavra o vereador Azeitona, desejou bom dia a todos os presentes 

e comentou sobre seu pedido de recuperação da vicinal do km 35 e que aquela comunidade 

sofre com a estrada. Falou sobre sua visita em algumas comunidades e levará as demandas 

ao executivo para providencias, agradecendo a boa recepção pelos moradores. Finalizou 

solicitando a ambientação natalina na rotatória do Distrito de Campo Verde Km 30 e se 

defendendo das críticas da oposição a sua pessoa. Prosseguindo foi realizada entrega pelo 

vereador Thiago Maciel Neves de moção aos seus convidados jogadores de tênis de mesa. O 

vereador Rangel Moraes entregou moção aos acadêmicos do curso de Fisioterapia da 

UNIPLAN por realizarem uma ação social. Realizada a entrega de moção pela passagem do 

dia do músico e cada vereador homenageou seu convidado. GRANDE EXPEDIENTE: 

Requerimento n° 181/2025 de autoria do vereador Washington Ricarlos Pereira Marques, 

requer a Vossa Senhoria, Presidente da comissão de finanças e orçamento desta Casa de Leis, 

que seja realizada uma Audiência Pública no Plenário da Câmara Municipal, no dia 21 de 

novembro de 2025, às 9 horas, com a finalidade de discutir o Projeto do Plano Plurianual (PPA) 

e a Lei Orçamentária Anual (LOA) do município de Itaituba. Aprovado por unanimidade. 

Indicação n° 1446/2025 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, indica ao Executivo 

Municipal, a construção de uma praça com equipamentos de ginastica na Comunidade Boa 

Vista do Tapajós (Km 28). Indicação n° 1467/2025 de autoria da vereadora Emilly Katrinny Silva 

de Freitas, indica ao Executivo Municipal, que viabilize junto ao Secretário Municipal de 

Educação, a disponibilidade de um ônibus escolar para atender os alunos residentes no Bairro 

Campo Belo e proximidades no Distrito de Moraes Almeida. Indicação n° 1474/2025 de autoria 

da vereadora Antônia Pereira Farias, indica ao Executivo Municipal, reparo da iluminação com 

a troca de 05 (cinco) refletores queimados no campo de futebol e 07 (sete) pontos de lâmpadas 
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queimadas nas ruas da Comunidade Nova Vida (Farturão). Indicação n° 1476/2025 de autoria 

do vereador Elisvaldo Ribamar Silva, indica ao Executivo Municipal, o aumento de mais um dia 

na semana da coleta seletiva no Bairro Valmilãndia I. Indicação n° 1477/2025 de autoria do 

vereador Elisvaldo Ribamar Silva, indica ao Executivo Municipal, a terraplanagem e 

pavimentação asfáltica, da Avenida Fortunato Carneiro, entre às Travessas 24ª e 25ª, depois 

da Raimundo Preto. Indicação n° 1478/2025 de autoria do vereador Elisvaldo Ribamar Silva, 

indica ao Executivo Municipal, a drenagem da última rua do Residencial Açaí, que vem sofrendo 

com o fenômeno moçoroca, próximo à cerca da fazenda. Indicação n° 1479/2025 de autoria do 

vereador Elisvaldo Ribamar Silva, indica ao Executivo Municipal, a pavimentação asfáltica, da 

rua paralela próximo à Rodovia Transamazônica que dá acesso a entrada do Bairro da Paz, 

entre a Avenida do Parque de Exposição até a 4ª rua do São Francisco. Indicação n° 1480/2025 

de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, indica ao Executivo Municipal, 

lombada (faixa elevada) – redutor de velocidade na 29ª rua com 7ª Travessa do Piracanã, 

próximo a Distribuidora Meio Norte e Creche Branca de Neve. Indicação n° 1481/2025 de 

autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, indica ao Executivo Municipal, lombada 

(faixa elevada) – redutor de velocidade na 18ª rua com Travessa 13 de maio, Bairro Bela Vista, 

próximo a Escola Marechal Rondon. Indicação n° 1482/2025 de autoria do vereador Valdecy 

de Araújo Martins, indica ao Executivo Municipal, como também a Secretaria de Municipal de 

Saúde (SEMSA), Horenice Cabral Moreira, que se faça com urgência, a realização dos serviços 

do odontomóvel no Comunidade Cuiu Cuiu. Indicação n° 1483/2025 de autoria do vereador 

Iamax Prado Custódio, indica a Secretaria de Saúde, para a construção do novo SAMU, em 

lugar estratégico, indico o terreno do Hospital Municipal em frente para a Avenida Marechal 

Rondon, canto com a Avenida Jose Ribeiro dos Anjos Bairro Boa Esperança. Indicação n° 

1484/2025 de autoria do vereador Valdecy de Araújo Martins, indica ao Executivo Municipal, 

como também a Secretaria de Municipal de Saúde (SEMSA), Horenice Cabral Moreira, que se 

faça com urgência, a realização dos serviços do odontomóvel no Comunidade Marupa. 

Indicação n° 1485/2025 de autoria do vereador Valdecy de Araújo Martins, indica ao Executivo 

Municipal, como também a Secretaria de Municipal de Saúde (SEMSA), Horenice Cabral 

Moreira, que se faça com urgência, a realização dos serviços do odontomóvel no Comunidade 

São Francisco de Assis. Indicação n° 1486/2025 de autoria do vereador Iamax Prado Custódio, 

indica ao Executivo Municipal, que seja feita a Construção de um novo prédio para o Centro 

Municipal de Educação Infantil Chapeuzinho Vermelho, localizado na Travessa Manoel Pereira 

de Sousa, Bairro Boa Esperança, S/N, em frente a Pizzaria Daxa anexo ao Hotel Apiacas. 

Indicação n° 1487/2025 de autoria do vereador Jadson Felix da Silva, indica ao Executivo 

Municipal, que seja elaborado e implantado projeto de ornamentação natalina na rotatória 

localizada no Distrito de Campo Verde - km30. Indicação n° 1488/2025 de autoria do vereador 
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Jadson Felix da Silva, indica ao Executivo Municipal, que seja elaborado e implantado projeto 

de ornamentação natalina em frente à Igreja Católica da Comunidade Parana Miry. Indicação 

n° 1489/2025 de autoria do vereador Iamax Prado Custodio, indica ao Executivo Municipal, que 

seja realizado aquisição de uma van sprint de 16 lugar para subsidiar o transporte de pacientes 

de hemodiálise do Município de Itaituba. Indicação n° 1490/2025 de autoria do vereador 

Evandro Luiz dos Anjos Leitão, indica ao Executivo Municipal, que sejam adotadas as medidas 

necessárias para substituição dos refletores com defeito do campo de futebol da aldeia 

indígena, Praia do Mangue. Indicação n° 1491/2025 de autoria do vereador Elisvaldo Ribamar 

Silva, indica ao Executivo Municipal, a implantação da rede de energia elétrica no Bairro Nova 

Conquista. Indicação n° 1492/2025 de autoria do vereador Elisvaldo Ribamar Silva, indica ao 

Executivo Municipal, a colocação de meio-fio na rua Beco do Paredão, Bairro Bom Jardim, entre 

Santa Clara e São Paulo. Indicação n° 1493/2025 de autoria do vereador Elisvaldo Ribamar 

Silva, indica ao Executivo Municipal, que seja enviada uma equipe técnica da Prefeitura 

Municipal de Itaituba, para realizar análise e recuperação da Fonte Termal Monteiro Lobato. 

Indicação n° 1494/2025 de autoria do vereador Adriano de Aguiar Coutinho, indica ao Executivo 

Municipal, a solicitação de 05 centrais de ar para o Centro de Reabilitação. Indicação n° 

1495/2025 de autoria do vereador Adriano de Aguiar Coutinho, indica ao Executivo Municipal, 

que seja realizado a substituição de 20 portas do Centro de Reabilitação. Indicação n° 

1496/2025 de autoria do vereador Adriano de Aguiar Coutinho, indica ao Executivo Municipal, 

o funcionamento da fábrica de prótese e órtese do centro de reabilitação. Indicação n° 

1497/2025 de autoria do vereador Adriano de Aguiar Coutinho, indica ao Executivo Municipal, 

a contratação de mais 03 psicólogos para o Centro de Reabilitação. Indicação n° 1498/2025 de 

autoria do vereador Jadson Felix da Silva, indica ao Executivo Municipal, a recuperação com 

empiçarramento da Vicinal do km 35 – sentido Nazaré. Indicação n° 1499/2025 de autoria do 

vereador Adriano de Aguiar Coutinho, indica ao Executivo Municipal, a realização do aterro e 

abertura da 3ª rua do Bairro Valmirlândia II. Indicação n° 1500/2025 de autoria do vereador 

Jadson Felix da Silva, indica ao Executivo Municipal, a recuperação com empiçarramento da 

Vicinal do km 21 - Comunidade Santa Rosa II. Indicação n° 1501/2025 de autoria do vereador 

Jadson Felix da Silva, indica ao Executivo Municipal, a Climatização das salas de aula da E. M. 

E. F. Jesus Virá, localizada na Comunidade Santa Luzia - Vicinal do Cacau. Indicação n° 

1502/2025 de autoria do vereador Jadson Felix da Silva, indica ao Executivo Municipal, que 

seja elaborado e implantado projeto de ornamentação natalina na Comunidade Agrovila Nova 

Esperança – km 22. Moção n° 46/2025 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, requer 

aprovação da moção de aplausos, ao senhor Aniziel Sabino Perez pelos relevantes serviços 

prestados ao Distrito de Moraes de Almeida, exercendo com responsabilidade, respeito e 

dedicação a função de juiz de paz, realizando casamentos civis, fortalecendo a família, a 
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cidadania e os vínculos sociais. Aprovado por unanimidade. Moção n° 47/2025 de autoria do 

vereador Elisvaldo Ribamar Silva, requer aprovação da moção de aplausos e congratulações, 

a todos motoristas e operadores de máquinas da cidade e do interior, pelos serviços prestados 

a nosso município. Aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar o 

presidente deu por encerrada a sessão agradecendo a presença de todos e pediu que fosse 

lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Raimison Antônio de Abreu Santos, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  

  

       Washington Ricarlos Pereira Marques                               Valdir Amadeu Silva 

                            Presidente                                                            2º secretário 


